

Poštovana poslanik gdja .Hadergjonaj,

Poštovani zamenik ministra g. Gashi,

Poštovana izvršni direktor SCAAK gdja. Bunjaku,

Poštovani predsedavajući Saveta SCAAK g. Pllana,

Poštovani direktor PAK g. Imeri

Poštovani učesnici

Dame i gospodo,

Veoma sam počašćen na poziv i zahvalan za organizaciju od strane Udruženja sertifikovanih računovođa i revizora (SCAAK), dozvolite mi da vam prvobitno čestitam Dan nezavisnosti, dan žrtvovanja našeg naroda , sećajući svakoga koji su nam omogućili da danas proslavimo ovaj svetovni dan.

Bankarski sektor na Kosovu, kao glavna komponenta finansijskog sektora tokom ovih 10 godina postao je jedan od glavnih izvora finansiranja domaće ekonomije, otporivši se čak i najnepovoljnijim okolnostima tokom globalne krizne . Gde se kategoriše povećanjem sredstava , depozita i kredita , dok je u februaru 2008 godine ukupna vrednost bankovnih kredita iznosila 937 miliona eura, trenutno je njihova vrednost dostigla oko 2.5 milijardi eura, što govori o značajnom povećanju nivoa finansijskog posredovanja u zemlji. Ogromna većina ovih kredita izdaje se poslovanju , a glavni izvor njihovog finansiranja su depoziti prikupljeni od strane domaćinstava, što govori o vrlo važnom kanaliziranju ovih sredstava od investitora do investitora.

Bankarski krediti , osim što ih karakteriše stabilan rast, dosledno su poboljšali uslove finansiranja za preduzeća i domaćinstva, čime je dodatno ojačao svoju ulogu u finansiranju ekonomskog razvoja zemlje. Ovom prilikom, bih želeo da naglasim znatan pad kamatnih stopa na bankarske kredite koji su već pali na regionalni prosečni nivo, potiskujući potražnja za kreditima i omogućavajući realizaciju mnogih investicionih projekata koji neće moći se desiti bez finansiranja banke. Trenutno, prosečna kamatna stopa iznosi 6.8 odsto, u poređenju sa prosečnom stopom od 14.3 odsto u vreme proglašenja nezavisnosti zemlje.

To što je Kosovo ostvarilo značajan napredak u oblasti pristupa finansiranju, potvrđuje izveštaj Svetske banke o poslovanju , gde kriterijum pristupa finansiranju navodi Kosovo među najnaprednijim zemljama na svetu.

Pored doprinosa finansiranju ekonomskih aktivnosti , bankarski sektor predstavlja veoma važan stub ukupne makroekonomske stabilnosti zemlje. Indikatori finansijskog zdravlja rangiraju Kosovo među zemljama sa najstabilnijim bankarskim sektorom. U ovom slučaju pomenuću samo indikator nefunkcionalnih/nekvalitetni/ kredita od 3.1 odsto , što dovoljno pokazuje dobro zdravlje koje uživa bankarski sektor na Kosovu.

Slični pozitivni događaji takođe karakterišu ostale komponente finansijskog sistema na Kosovu . Sektor nebankarskih finansijskih i mikrofinansijskih institucija sve više osnažuju svoju ulogu u finansiranju domaće ekonomije putem mikrokredita. Penzioni sistem uspešno upravlja penzionom štednjom građana Kosova , dajući vrednost ovih ušteda kroz prudentne investicione politike ovih sredstava na domaćem tržištu i međunarodnim finansijskim tržištima. U 2017 godini, sektor osiguranja beleži neto dobit u vrednosti od oko 7 miliona eura, što predstavlja najviši nivo dobiti ikada evidentiranog u ovom sektoru. Pozitivne performanse omogućile su poboljšanje ključnih zdravstvenih pokazatelja ovog sektora, što čini ovaj sektor stabilnijim i sposobnijim za povećanje svoje uloge u kosovskoj ekonomiji, Osim toga , sve više i više se povećava oblast dobrovoljnog osiguranja koja je veoma važna za smanjenje rizika i povećanje aktivnosti u privredi zemlje.

Standardizacija danas predstavlja neophodan koncept u svim oblastima života. Računovodska profesija je jedna od oblasti u kojoj je to imperativ. Kroz stalnu i dugogodišnju posvećenost SCSSK je napravio ogroman posao u tom pogledu, između ostalog organizovanjem kurseva za sertifikaciju u oblasti računovodstva i revizije.

Mi kao Centralna banka Republike Kosovo dali smo posebnu težinu međunarodnim računovodstvenim standardima, što je takođe navedeno u Zakonu o bankama, MMFI i FNBI. Štaviše, banke su dužne da detaljno obrađuju račune i finansijske izveštaje u skladu sa međunarodnim računovodstvenim standardima. Ovo, pored ostalog, omogućava upoređivanje određenih finansijskih pokazatelja sa drugim zemljama. S obzirom na konvergenciju i praćanje nedavnih razvoja sa međunarodnim standardima, CBK je u procesu unapređenja u skladu sa standardima IFRS 9, gde je do sada došlo do značajnih događaja.

Hvala na pažnji, i čestitam vam Dan nezavisnosti!